



English Version | Contact us

首页	组织机构	院士信息	咨询与研究	院士	增选	学术交流	国际交流合作	院士行	院地合作
院士建议	院士风采	出版工作	《中国工程科学》		光华工程科技奖		院机关工作	院大事记	综合信息

全文搜索

搜索范围

您现在的位置: 首页 / 出版工作 / 工程前沿学术研讨会 / 正文

第五次工程前沿"未来的道路交通安全生命保障体系"研讨会召开

2006年2月15日至16日,由中国工程院和国家自然科学基金委员会联合主办、国家基金委管理学部协办的第五次工程前 沿"未来的道路交通安全生命保障体系"研讨会在京召开。中国工程院副院长刘德培院士,中国工程院院士王正国、郭重 庆、王众托、刘耀、庄辉、钟志华,中国工程院副秘书长石立英,以及来自全国的专家、学者近50人出席会议。

本次会议执行主席王正国院士致开幕词并作了题为"道路交通伤研究进展"的大会主题报告,指出未来的道路交通安 全生命保障体系问题,既是工程学界的前沿,也是医学界的热点,可以说是学科的需要和时代的呼唤。汽车给人类带来巨 大的物质文明,同时也带来了交通事故!从1886年至今,全球约有2500万人死于车轮之下,相当于每天有10架大型喷气客 机坠毁。交通事故已成为对社会发展有巨大负面影响的全球性公害!上世纪80年代后,发达国家的道路交通伤死亡率开始 呈逐年下降趋势,但在我国,随着机动车数量的不断快速增长,我国的交通事故死亡人数也呈增长趋势。从理论上说,交 通事故总会有一定的发生概率,但人员伤亡是可以避免的。交通安全不仅是一个工程技术问题,而且也是一个公共卫生和 人民健康问题,应当由工程技术和医学专家通力合作,共同寻求遏制交通事故的对策。本次会议正是这一指导思想的体 现。与会人员中既有工程技术专家,也有医学专家,共聚一堂,从不同方面分析交通事故的原因,并提出交通安全的策

本次会议共分4个专题,分别是"交通事故预防"、"车辆及道路安全"、"交通急救与康复"和"交通安全防护系统 工程"。围绕我国交通安全生命保障体系中的热点和难点问题,与会院士、专家畅所欲言,进行了广泛交流,主要报告 有: (1) 刘耀院士的"酒精、药物和驾驶安全"; (2) 钟志华院士的"汽车碰撞安全性在中国——理想与现实的几点思 考";(3)王众托院士的"交通安全保障的系统工程观";(4)金会庆的"道路交通安全生命保障系统";(5)段里仁 的"试论减少我国道路交通事故的'四E'科学"; (6)杨济匡的"从道路交通事故到更安全的汽车"; (7)李力群的 "道路交通伤(北京)救治的现状及发展策略"等。另外,成波、宋 、李克强、崔大祥、周青、李一兵、王笑京、田红 旗、周继红、李金年、都定元、杨欣建、赵胜川、毛保华、唐涛等有关车辆工程、交通工程、医疗救护、公共卫生方面的 专家也在大会上作了报告。

经过讨论,与会专家达成以下基本共识:

- 1. 道路交通安全生命保障体系问题,是一个非常重要的问题,对国民经济的发展有重要影响。
- 2. 交通事故总会有一定的发生概率,但交通伤亡事故是可以预防的。
- 3. 在进行道路、车辆设计等的道路交通安全生命保障系统工程的工作中,要贯彻以人为本、进行人性化管理和设计。
- 4. 通过政府行为建立全国性的交通事故数据库,进行资源共享,是当务之急。这样才能积累交通事故的原始资料,便 于后人分析。
 - 5. 要制定完善的道路交通安全的法规,并严格执法,不能有法不依。
- 6. 本次研讨会非常重要,它为道路安全生命保障体系相关的专家们提供了互相认识的机会,使他们在以后的工作中可 以互相合作,进行更为全面、合理的道路安全生命保障体系的相关设计。
- 7. 政府部门对交通安全问题应该高度重视并进行协调。为此,建议将此次会议精神写成" 院士建议" ,上报国务院, 供国家领导人在制定相关的交通安全政策时参考。

供稿人: 丁养兵

网站地图 | 联系方式 | 招聘信息 | 广告业务 | 收藏本站 | 关于我们 | 设为首页

地址: 北京市西城区冰窖口胡同2号

邮政信箱: 北京8068信箱

邮编: 100088

电话: 8610-59300000 传真: 8610-59300001

网站管理电话: 8610-59300292

Email: bgt@cae.cn

Copyright © 2006 中国工程院 ICP备案号:京ICP备05023557号